

# 坞家村:发挥地域性优势 为村民谋福利

过去,直溪镇坞家村因毛纺厂而名噪一时。随着光环逐渐褪去,坞家村另辟蹊径,发挥周边园区、燃气企业的优势,深挖土地资源,带领村民一同走上富民增收、生态宜居的小康路。

陈红娣是坞家村秦家庄自然村的村民,今年4月村里启动了天然气入户工程,到10月底陈红娣家就用上了管道天然气,清洁卫生还实惠。记者了

解到,依托位于直溪镇的港华金坛储气库,坞家村于2017年启动了燃气入户工程,8个自然村目前已有3个实现了管道供气,覆盖全村一半家庭。

近年来,坞家村一方面利用燃气企业的优势为村民办实事,另一方面依托附近的直溪现代产业园区,增加村集体经济收入,并为村民就近提供工作岗位。2015年,坞家村成立了金坛东方稻米专业合作社,每年收购种植户约400吨稻米,经过加工后销售到学校、园区企业,每年为村集体带来20万元的净收入,也为村民韩水银提供了一份稳定的工作,“在外面打工不方便,照顾不到家里,现在的工作

离家近,收入也可以,一年有七八万元。”韩水银说。

通过土地资源集中流转、园区就业等,2019年,坞家村集体稳定性经济收入超百万元,农村人均收入超2.8万元。

“农村美不美”决定着全面小康社会的成色和乡村振兴的质量,坞家村每年投入20万元,成立保洁队伍进行垃圾清运和村庄保洁工作。坞家村党总支书记贺磊表示:“小康乡村最直观的表现就是环境要特别优美,基础设施要搞上去,甚至在某些程度上要优于城市。”

今后,坞家村将进一步推进管道天然气入户、村庄道路亮化、污水管网入地等工作,计



优美的村庄环境

划“十四五”期间实现全覆盖,同时加快完善农田水利基础设施建设,进一步改善村庄

环境面貌,不断提升村民的幸福指数。

张袁华/文 石庭耀/摄



## 在公共场所戴口罩是对他人对自己的保护

冬季是呼吸道传染病的高发季节,也是病毒性肺炎的高发时期。当前,新冠肺炎疫情防控形势严峻,境外输入病例来源国家不断增多,全国多地陆续出现散发本土确诊病例。疫情还未结束,广大市民要注意防范,尤其到公共场所时一定要戴好口罩。

在区图书馆,记者看到,市民进馆需要执行严格的程序,不仅需要预约,还要戴好口罩并出示健康码。在区政务服务中心,前来办事的市民也都按要求佩戴口罩。市民林先生表示,现在出门都会佩戴口罩,到书店、图书馆等公共场所时,工作人员会提醒他佩戴口罩。

家住新安花园的徐女士,每

天都会带孩子到华罗庚公园遛弯,“出门前孩子会主动提醒我给戴上口罩,现在出门戴口罩已经成为了我们的生活习惯。”徐女士表示,戴上口罩出门才有安全感。

虽然大部分市民养成了佩戴口罩的习惯,但在公共场所还是能看到不少人没有戴口罩。疫情防控不可麻痹大意、不能松懈懈怠,在公共场所坚持佩戴口罩、保持安全距离,既是爱护自己,也是保护他人。笔者在此提醒广大市民,要时刻保持个人防护意识,养成良好卫生



习惯,用千千万万个文明健康的小环境筑牢常态化疫情防控的社会大防线。

余月霞文/摄



## 金坛中专学生国赛夺冠

本报讯 在近日举办的2020年全国职业院校技能大赛改革试点赛(中职组)服装设计与工艺比赛中,金坛中等专业学校沈莹、陈钰代表江苏省,以94.04的高分摘得团体赛一等奖中的第一名。

为提高学生的专业技能,多年来,金坛中等专业学校配备了专业的软硬件设施,深入开展校企合作,开设手工CAD版立体裁剪等课程,还聘请企业技术人员指导教学工作。并在推进产教融合工

作中,在校内设立江苏城东建筑BIM产业学院与江苏金旺智能制造产业学院,建立力克(法国)智能制造金坛研究中心与中鑫创投智能网联汽车金坛研究院。通过一系列校企合作,培养输送具备专业技能的人才,受到了企业的欢迎。

李鹏宇



## 区市场监管局检查食品经营场所

本报讯 近日,区市场监管局金城分局工作人员对沈渎村食品经营场所进行了检查。

在检查中,工作人员发现部分食品经营场所所有过期食品,立即对其进行了现场销毁。活动中,工作人员还向村民们普及食品安全知识,提高村居食品从业人员的法律意识和素质。

区市场监管局金城分局监管组组长孙翔表示,年关在即,下一步将加强日常食品安全检查力度,对查处的相关违法行为进行汇总分析,针对突出问题定期开展食品从业人员法制培训,通过多项措施切实提高食品经营户的主体责任意识和诚信服务意识。张超

## 七类优抚对象可办理交通优待卡

本报讯 近日,金坛手机台网友向《政风热线》栏目组咨询,他是一名退伍老兵,想办理交通优待卡,问需要符合哪些条件?具体办理程序是什么?

区退役军人事务局相关负责人表示,交通优待卡属于优抚对象交通优待卡,办理对象是指

享受国家抚恤补助的优抚对象,包括残疾军人(含伤残民兵民工、伤残人民警察)、三属(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)、在乡复员军人、带病回乡退伍军人、参战涉核人员、60周岁以上农村籍退役老兵、60周岁以上老年烈士子女。属

上述对象之一的,可至户籍所在镇(街道)申请办理。

优抚对象至户籍所在镇或街道退役军人服务站提出申请,并至指定照相馆进行图片采集,制卡完成后由各镇(街道)退役军人服务站将卡片发放给申请人。陈玲

## 退役军人教育培训形式多样

本报讯 近日,一名退役士兵向《政风热线》栏目组来电,咨询退役士兵参加教育培训有哪些形式?

区退役军人事务局相关负责人表示,退役军人补贴性教育培训主要包括适应性培训、学历教育、职业技能培训、个性

化培训、创业培训及由省退役军人事务部门和财政部门共同认定可纳入补贴范围的其它教育培训。

除适应性培训必须参加外,退役军人可选择其它任何一种教育培训项目并报名参加,退役士兵教育培训有适应

性培训、短期职业技能培训、中高级职业技能培训、成人高等学历教育、普通高等学历教育五种形式。陈玲



## 常州市金坛区民政局 关于金坛市文化艺术交流协会 登记证书(正、副本)和印章作废的公告

金坛市文化艺术交流协会2016年度至2018年度连续三年未按规定参加社会组织年度检查,本机关已对其作出撤销登记的行政处罚。因该社会组织登记证书和印章无法缴回,依据民政部《社会组织登记管理机关行政处罚程序规定》第三十二条规定,现公告金坛市文化艺术交流协会登记证书(含正、副本)和印章作废。

常州市金坛区民政局  
2020年12月16日